



বিসমিল্লাহ-হির-রাহমানির-রাহিম

পরম করুণাময় ও দয়াময় আল্লাহর নামে

কোভিড-১৯ ভ্যাকসিনেশন সম্পর্কে স্বারে মুসলিম এসোসিয়েশনের  
(স্টেটমেন্ট) বর্ণনা।

স্বারে মুসলিম এসোসিয়েশনের মতে, আমরা টিকা গুলোর প্রকৃত ধরণগুলি বুঝতে পারি, এবং এর মধ্যে কোভিড-১৯ এর প্রধান তিনটি ভ্যাকসিন রয়েছে। আমরা এমন একটি সমাজে বাস করছি যাহা এটি সম্পর্কে মিথ্যা গুজব ছড়িয়ে দেওয়া হচ্ছে। এসব মিথ্যা গুজবে সড়া না দিয়ে যা সত্য ও বিশ্বাসযোগ্য তা সকলকে অনুসরণ করা উচিত। কিন্তু এই সময়ে আমাদের অবশ্য অনুসরণ করতে হবে কোরআন এর দিকনির্দেশনা “যারা জানে” (কোরআন ২১:৭ এবং ৬:৪৩)।

ভ্যাকসিন গুলো অতি দ্রুত পরীক্ষা নিরীক্ষার মাধ্যমে বর্তমান পরিস্থিতির সম্মুখীন হল। এর মধ্যে ফাইজার/বায়েন্টেক, অক্সফোর্ড-অ্যাস্ট্রাজেনেকা এবং মডার্না ভ্যাকসিন গুলো মেডিসিন এবং হেলথকেয়ার প্রোডাক্ট রেগুলেটর অথোরিটি (এম এইচ আর এ) দ্বারা অনুমোদিত হয়েছে। অনুমোদন প্রাপ্ত এই এম এইচ আর এ কে বিশ্বের সর্বোচ্চ বিশ্বাসযোগ্য এবং নির্ভরযোগ্য প্রতিষ্ঠান হিসাবে বিবেচনা করা হয়।

চিকিৎসা এবং ইসলামী উভয় বিশেষজ্ঞগন উক্ত তিনটি কোভিড-১৯ ভ্যাকসিন নিয়ে গবেষণা করে এগুলো হালাল/জায়েয বলে ঘোষণা করেছেন। স্বারের ইমামগণ এবং মুসলিম এসোসিয়েশনের প্রতিনিধি সকলেই ভ্যাকসিন গুলো হালাল(অনুমোদিত) বলে ঘোষণা করেছেন। ব্রিটিশ ইসলামিক মেডিকেল এসোসিয়েশন (বি এই এম এ) ও ভ্যাকসিন গুলির প্রতি আস্থা প্রকাশ করেছেন এবং ভ্যাকসিন গ্রহনের পরামর্শ দিচ্ছেন।

এই বিবৃতিটি ইমামগন এবং বিশেষজ্ঞদের মতামত হিসাবে, দয়া করে আপনি ভ্যাকসিন গ্রহন করতে পারেন। তবে এই ভ্যাকসিন সম্পর্কে আরো কিছু জানতে দয়া করে আপনার জিপির সাথে পরামর্শ করুন এবং আপনার নিজস্ব সিদ্ধান্ত নিন।

ইমাম হাশমি, প্রধান ইমাম, শাহজাহান মসজিদ, ওকিং

ইমাম জয়নাল আহমেদ, প্রধান ইমাম, এপসম এবং ইওয়েল ইসলামিক সোসাইটি

ইমাম মাহবুবুর রহমান, বি সি এ, হরসেল

ইমাম ড. সৈয়দ নাকভি, আল আসর এডুকেশন এন্ড কমিউনিটি সেন্টার, ওকিং  
ইমাম মুহাম্মদ হোসেন কাজী, অ্যাশফোর্ড এন্ড স্টেইনস কমিউনিটি সেন্টার  
ইমাম মিসবাহ উদ্দিন, ডরকিং মুসলিম কমিউনিটি এসোসিয়েশন লিমিটেড  
ইমাম আব্দুল মালিক এজাহারি, আল খারাফি মসজিদ, ক্যান্সারলি  
ইমাম আব্দুর রব, অ্যাডলেস্টোন মসজিদ  
ইমাম ড. হুসনি হাম্মুদা, চ্যাপলিন এবং ইমাম, স্বারে বিশ্ববিদ্যালয়  
আব্দুল মজিদ হাওয়া, ভারপ্রাপ্ত চেয়ারম্যান রুনিমেড মুসলিম সোসাইটি।

কোভিড-১৯ ভ্যাকসিন এবং এর প্রভাব সম্পর্কে আরো তথ্য জন্য অনুগ্রহ করে ভিজিট করুন:

এনএইচএস-<https://www.nhs.uk/conditions/coronavirus-covid-19/coronavirus-vaccination/coronavirus-vaccine/>

গভর্নমেন্ট ইউকে- <https://www.gov.uk/government/collections/covid-19-vaccination-programme>